

UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK :

Egész évre 12 korona
Negyedévre 3 korona
Egy hónapra 1 K 20 f.
Egyes szám ára mindenütt 4 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.

Megjelenik
hétfő kivételével mindennap.
Telefonszám 180.

Wilson

eldobta parittyakövet s a világ most visszafojtott lélekzettel lesi, hogy a kézből kirepült kő hol fog törni, zuzni? A vakmerőség, mely az Unió elnökének balkezét e műveletnél vezette, arra vall, hogy Anglia fegyverkovácsa megkötöttnek érzi Németországot s egy pillanatig sem gondol arra a lehetőségre, hogy a német válasz visszautasítást is foglalhat magában. Minden békés, higgadt gondolkodású embernek azt kell kívánnia, vajha a német külpolitika irányítói több belátást és mérsékletet tanusítanak, mint amennyi ezt a kihívást diktálta, de egyáltalában nem lehetne csodálkozni akkor sem, ha Németország kardot dobna a kötekedő elé és azt kiáltaná oda neki: Eddig és ne tovább!

Amerika a világháború egész eddigi folyamán rosszindulatul semlegességet tanúsított Németország nagy küzdelme iránt. Fényes üzleteket kötött Angliával és szövetségeseivel. Mióta német tengeraltartjók megsemmisítették Anglia kereskedelmi hajózását, Amerika látja el a zsáktácaba szorított szigetországot élelmszerűvel is. Fenyegette látványos nagyüzeti üzleti összeköttetéseit, a terror fegyverével ijeszti rá a tengeraltartjók hősi küzdelmét irányító német közhangulatra. Nem szükséges érveket citálni Wilson vádjainak cáfolatára. Erzi az egész világ, hogy nem a német hadviselés az, mely ezt a háborút vérszomjássá tette, Németország bármely pillanatban kész felhagyni a vízalatti háborúval, ha Anglia letesz kiéhezettési tervéről. Anglián mulik, hogy a retorzióknak ehhez a fegyveréhez kellett nyulni s Amerikán mulik, hogy az emberségesebb hadviselésért oda forduljon, ahol arra garanciákat is kaphat. Amerikának azonban soha sem jutott még eszébe, hogy Németország gazdasági megfojtásáért, vagy népének kiéhezettéseért egy pillanatig is aggódjék. Nem, Amerika üzleti versenytársát gyűlöli a békés Németországban s álszentkedő műfelféledésére csak ürügy arra, hogy a páholyból néző fölényével diktálni igyekezzék a vejejeikkel küzdő versenytársnak. Wilson erősen csalódhatik, még ha azt hiszi, hogy a világháborúban semlegesnek nevezett állam arathatja le a győzelmi báberokat.

Höfer mai jelentése.

Budapest, április 25.

(Hivatalos.) OROSZ ÉS DÉLKELETI HARCTER: Vátozatlan. OLASZ HARCTER: A doberdói fensik délnyugati szegélyén olasz támadások visszaverése folytán meglehetősen nyugalom állott be. San Martintól északra nyugatra osztágaik benyomultak az ellenség állásába és megsemmisítették a nehéz aknavetőket és e feladatnak teljesítése után tervszerűen visszatértek árkaikba. A Zagora-szakaszon élénk tüzérségi harcok fordultak elő. A csucs időnkint nehéz mozsaraink tüze alatt állott.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés.

Berlin, április 25.

A nagy főhadiszállítás jelenti:

NYUGATI HARCTER: A tüzérségi és repülőtevékenység mindkét részen igen élénk volt. A Maastól nyugatra éjjel Avocourtól északkeletre kézigranátharcok voltak. A Mort Hommetól keletre fekvő árkaik ellen többszörös hullámban intézett támadás gyalogsági tűzünkben meghiusult. Repülőink bőségesen vetettek bombákat sok ellenséges szállás és hadtáphelyre. Egy ellenséges repülőgépet védőágyúink Tahurenél lelőttek és szétromboltak, egy másik pedig a Maastól keletre a levegőben megfordulva lezuhant.

KELETI HARCTER: Garbunowkától délkeletre újra vesztésgeltesen omlott össze egy orosz támadás. — Egy német repülőraj a megfigyelés szerint jó eredménnyel támadta meg a molodcnoi vasuti- és raktártelepeket.

BALKÁN HARCTER: Nincs ujság.

A legfőbb hadvezetőség.

Tengeri események.

Berlin, április 25.

A Wolff-ügynökség jelenti:

Április huszonegyedikén reggel számos monitorból, torpedórombolóból és kisebb-nagyobb gőzösből álló angol haderő jelent meg a flandriai tengerpart előtt, amely látszólag aknákat keresett és bombázási állások megjelölésére bojkát rakott le. Három Flandriában lévő torpedónaszádunk megtámadta a monitorokat, rombolókat és segédjarműveket, visszaszorította és megakadályozta azokat munkájuk folytatásában. Torpedónaszádjaink a heves tüzelés dacára sértetlenek maradtak. Az angol haderők ezután elhagyták a flandriai tengerpartot.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Prizrent és Prisztinát átadtuk a bolgároknak, Eibasszánt pedig megszállottuk.

Szofia, április 25.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

(A bolgár távirati ügynökség jelentése.) A bolgár és osztrák-magyar megegyezés értelmében az osztrák és magyar hatóságok kiűritették Prizrent és Prisztina városokat, amelyeknek közigazgatását átadták a bolgár hatóságoknak, viszont a bolgár Eibasszánból távoztak el, amelynek a közigazgatását Ausztria-Magyarország vette kezébe. — A hivatalok kölcsonos átadása nagy ünnepséggel ment végbe.

Ujvidék és a hadikölcsönjegyzés.

A hadikölcsön népszerűsége Magyarországra nézve egyjelentőségű a gazdasági megváltással. Eltekintve attól, hogy ez a népszerűség minden várakozásunkat meghaladó eredményeket biztosít egyik hadikölcsönünknek a másik után és ezáltal felment a háborúnak ellenségeinket valóssággal megőröló rettenetes pénzügyi gondjai alól, a jelentősége főleg azért egyenesen korszakalkotó, mert az állampapírok iránt való bizalom megérlelésével a külföldi pénztörzások és a hazai nagy pénzüzetetek sokszor nyomasztó kizárólagossága alól felmenti az államot jövőre s egyuttal a nemzet millióit józan takarékosra szoktatja, ami egyttvéve mind hatalmas tényezője az ország gazdasági megzmosodásának és függetlenségének.

Népünk a hazafias áldozatkészségben nevelkedett ezer éven át és hozzá is edződött, jobban mint bármely más nép. Am a meggyőződésnek ez a szép munkája, mely a husvéti pihenőt ilyen bölcsen aknázza ki, annyival eredményesebben hathat, mert hiszen mögöttünk van már három hadikölcsönnek minden dicserő tausaága. És valamennyi között ez a legbeszédesebb, hogy a hadikölcsönre jegyezván, az államnak hitelezünk, már pedig ennél realisabb befektetés el sem képzelhető, miután a hadikölcsönre jegyzett minden fillér jövedelmezőségéért az ezerves magyar nemzet összesége, tehát édes mindnyájunk vállalja a kezességet. Két szolid aláírás ellenében még a legridegebb bank is folyósít kölcsönt. Már most ettől a fedezettől hol van az a biztosíték, melyet az állam hitelezőjének az egész nemzet kezessége nyújt...

Ujvidéken a közbeesett ünnepek dacára is igen élénken nyilvánult meg a hadikölcsönjegyzés. Már eddig is több mint egy milliót jegyeztek az ujvidéki pénzüzeteteknél, ami természetesen csak a kezdet kezdete és a hadikölcsön iránt úgy városunkban, mint a környéken megnyilatkozott nagy érdeklődésből következtetve, Ujvidéken a negyedik hadikölcsönjegyzés a harmadik hadikölcsönjegyzés összegét is meg fogja haladni.

A mai napig az Ipari és Kereskedelmi Takaréknál 324600 korona, a Pesti Kereskedelmi Banknál és az Ujvidéki Takaréknál 200—200 ezer korona, a Központi Hitelintézetnél 30000

